

# 云霄县委书记到火田镇开展调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）今天上午，云霄县委书记蓝良木带队到火田镇，实地走访瓦坑、古楼、高田、后埔等村，深入了解社情民意和群众发展需求，调研督导疫情防控、项目建设、人居环境、乡村振兴和生态环保等工作，进一步推动“提高效率、提升效能、提增效益”行动和“四下基层”活动落地见效。

在高田村，蓝良木察看了抽水蓄能电站“两洞”及下库工程等关键节点，详细询问疫情防控、施工进度、安全管理等工作，推动加快解决好相关难点、堵点问题。

蓝良木强调，要筑牢“外防输入”防线和安全生产底线，严密落实疫情防控各项措施，压紧压实安全生产主体责任，力促项目又好又快推进；当前特别要健全外来车辆疫情防控排查台账，落实外地司乘人员全程上下车闭环式管控，切实把牢工地入场关口。

在坚持防疫和生产两手抓的同时，蓝良木关心关注民生领域，一线指导推进乌珩自然村库区移民整村搬迁工作，要求属地乡镇主动履职尽责，加强与抽水蓄能电站各参建单位协调对接，加快电缆迁移、新村

规划、移民宣传发动等前期工作，确保移民搬迁安置工作快速、安全、稳定推进。

在瓦坑村、古楼村，蓝良木沿途检查了农村人居环境整治情况，与村干部、枇杷种植户面对面交流，深入了解两村基层党建、产业发展、风貌提升等工作情况。

蓝良木要求，要善于从小处着眼、细节着手，按照“扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通”要求，结合全国文明城市创建工作，抓好人居环境整治和生态宜居美丽乡村建设，全面扮靓村容村貌；要围绕“一村一品”发展思路，引导各村因地制宜发展优势主导产业，促进特色农业产业化、规模化发展，全面推进乡村振兴。

在后埔村，蓝良木为县级土地开发示范点下一步建设工作提出新思路、新要求。

蓝良木强调，要牢牢扭住国土资源工作“牛鼻子”，严格落实土地开发政策，全面调动镇村两级工作积极性，真正达到严格保护耕地、节约集约用地的目的，以土地开发综合收益反哺新农村建设，不断完



县委书记蓝良木在火田镇调研

善农村医疗卫生、教育文化等社会民生工程，从环境上、思想上割断穷根，全面推动乡村振兴。

期间，蓝良木还带头履行总河长职责，沿火田溪支流开展巡河检查，强调要学深悟透习近平生态文明思想，把河长制落到实处，加大巡查监管和执法力度，进一步巩固牛蛙、禽畜养殖整治成效，切实改善提升漳江流域断面水质，保障人民群众饮水安全。

县领导张东洲、周志坚等参加活动。

# 云霄县县长检查生态环境治理工作并召开集体约谈会

本报讯（许颖 朱淮杰）3月30日，云霄县县长沈顺来带队到陈岱镇检查诏安湾、竹港溪治理情况及开展巡河工作，强调要加强组织领导，对照清单，全力以赴确保诏安湾、竹港溪整治工作扎实推进。

调研中，沈顺来一行检查了陈岱镇白礁村诏安湾海域海上养殖清退情况、竹港溪与常山交界断面火夫陂水环境治理情况、诏安湾陈岱镇八尺门海上养殖清退情况，深入探讨问题产生的原因和解决办法，并召开了诏安湾、竹港溪综合整治、海上养殖清退工作集体约谈会。

沈顺来要求，要把思想认识再深化，生态环保是底线的问题，也是“高压线”的问题。各相关部门、属地乡镇要增强紧迫感和责任意识，迎难而上，营造工作氛围，捋清主体责任，系统整治，巩固生态环境优势；要把措施办法再强化，启动问责机制，明确责



座谈会现场

任清单，坚持源头治理、表里如一、标本兼治，推动与兄弟县的联动机制，互相监督，互相提醒，围绕主要症结、问题、措施，形成整治专班，集中精力，集

中火力，确保按时整治到位；要将责任和任务再压实，按照省市要求的时间节点，明确属地责任，各部门协同合作，扛起责任，扎实推进生态环境治理工作，持续提升云霄生态文明建设水平。

当天，沈顺来还实地察看了流域水质、河道日常管护及周边环境整治等情况。

沈顺来要求，各相关单位和属地乡镇要进一步健全完善巡河护河、科技治水等制度，不断提升河湖管护水平，确保守水有责、管水担责、护水尽责；要统筹协调，密切配合、通力合作，及时解决整治过程中遇到的困难，提升生态环境治理工作成效，努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

县领导方成江、洪逸峰、许师逊及相关部门人员一同参加活动。

## 云霄县人民政府关于禁止野外用火的通告

云政综〔2022〕55号

各乡镇人民政府、云霄经济开发区管委会，县直有关部门：

清明节将至，加之春耕生产全面铺开，农事、林事、民事等野外用火增多，为统筹做好清明期间疫情防控和森林防灭火工作，减少森林火灾发生，保护森林资源，保障人民群众生命财产安全，根据《福建省森林防火条例》第十八条规定，特通告如下：

一、2022年4月1日至2022年4月10日为全县林区野外禁火期，全县林地及靠近林地边缘禁止一切野外用火。

二、在禁火期间，任何单位或个人在禁火区域，要严格遵守以下规定：

- (一) 禁止烧田坎草、烧灰积肥、炼山以及其它生产用火；
- (二) 禁止吸烟、野炊、烤火取暖、烧烤食物以及其它生活用火；
- (三) 禁止上坟燃放烟花、爆竹、孔明灯等野外用火行为；
- (四) 禁止其它野外用火行为。

三、在禁火期内，各级各有关部门要切实采取有效措施，组织专门力量，强化野外火源管理，尤其是对森林防火重点区域、重点地段要组织护林员、林业执法人员、镇、村干部设卡检查，开展防火宣传，查禁火源上山。

四、对违反本通告规定的，由有关部门视情节轻重依法依规予以严肃惩处。引发森林火灾，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

森林火警电话：12119

县森防办电话：8542556

云霄县人民政府  
2021年3月31日

本报讯（朱淮杰 林凌峰）小小“菜篮子”连着千家万户。位于东厦镇的港恒泰生物科技公司是一家工厂化培育生产金针菇的龙头企业。该企业一手抓防疫、一手抓生产，通过不断创新来引领产业结构调整和增长方式的转变，实现日产金针菇30吨，年产1.08万吨，充足的产能使企业在疫情防控关键时期，成为守护“菜篮子”的“主力军”。

这里是港恒泰生物科技公司的生产车间，一条条自动化生产线、自动控温的培养室、菌种室并行罗列，柜式铁架整齐地排满了一栏栏金针菇，工人们忙着把金针菇从铁架上搬到传送带上，传送到包装室。在那里，工人们熟练地将金针菇从瓶中抽出，切除根部，再迅速进行包装。

福建港恒泰生物科技有限公司总经理苏世斌表示：“我们在云霄有3个基地，大概一天的生产量是六七十吨，主要销往全国的超市，农批市场。虽受疫情影响，金针菇的价格有所下降，但是产量不减，可以完全满足市场需求。同时，标准化的运用让食用菌生产全程有标准可依、有规程可操作，产量可控、质量可控，可保证广大群众的食品安全。为了保证给广大群众提供安全的食品，我们公司特意做一些小包装，专供超市，提高销路。为了保障生产安全，我们现在全部聘用本地的工人，做到安全生产，保质保量。”

福建港恒泰生物科技有限公司是一家涵盖工厂化瓶栽金针菇、产品研发及资源化利用的新型生物高科技企业。目前，国内金针菇工厂化企业的菌种多购自日本或韩国。为了增加具有自主知识产权的菌种占有量，福建港恒泰生物科技有限公司组建金针菇育种团队，成功进行自主菌种选育，



港恒泰生物科技公司生产车间

打破日韩种源垄断，此举让公司有力地克服了疫情的影响，实现产值稳步增长。目前，公司生产线全面发力，鲜金针菇生产能力稳步提升，产品供不应求，主要销往国内各大城市，为托稳“菜篮子”展现了企业担当。

**生产线全面发力  
托稳「菜篮子」**

云霄港恒泰